

M. N. MUSEUM KÖNYVTÁRA
Hirlap-gyűjtemény
Névodéknapló
1895. évi 173. sz.

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.



Előfizetési ár:
Egész Ávre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. Egyen szám 10 kr.
Gazdasági egyesületi tagoknak és közöseknek 2 frt.
Előfizetési pénzek és reklamatékek a kiadóhivatalhoz
Tabács R. István a pénztárnokhoz intézendők.

Felolvas szerkesztő: CSORNA JENŐ.

Kiadó lapulajdonos:

A muraszombati gazd. fők-egylet.

Kéziratok, levelek a egyéb szerkesztőségi közlemények
a szerkesztőséghez küldendők.
Hirdetési díj: 1 hásház postisor egyszeri hirdetésnél 10 kr.
többhazri hirdetésnél sorankint 6 kr. Bélyegdíj 30 kr.
Nyitltér postisorsa 25 kr.

Előfizetési felhívás.

A „Muraszombati gazd. fők-egylet választ-
mányja 1894. decz 12-én tartott ülésén elha-
tározta, hogy a „Muraszombat és Vidéke“ cz.
hetilapot kiadásába ismét visszaveszi s annak
szerkesztését Csorna Jenő tb. főlgyabíró ur
vállalta el

Lapunk 1895. január hó 1-jével a 11.
évfolyamba lép

Programunk marad a régi A mennyi-
ben ily szűk körre terjedő vidéki lapnál le-
hetséges: mindenkor arra törekszünk, hogy
lapunk köré mindazok sorakozhassanak, kik
kések a közügynek szolgálatot tenni.

Lapunkat a muraszombati gazd. fők-
egylet tagjai úgy a közösek mint testületek
évi 2 frt-ért, nem tagok pedig 3 frt-nyi elő-
fizetési díjért rendelhetik meg

A m. t. közönség szives támogatását kérve,
maradtunk tisztelettel

A „Muraszombati gazd. fők-egylet“

mint a „Muraszombat és Vidéke“ kiadója

Szerkesztői bekezdés.

Midőn e lapok szerkesztését átvet-
tem, nem vezetett egyéb indító ok,
mint az, hogy nem akadt kivülem senki,
a ki a lap tovább vezetésére vállalko-
zott volna.

Nekem pedig határozott meggyő-
ződés, hogy járásunk eme tiszten-
dős intézményét jól, vagy rosszul, de
fentartanunk kell.

Nem vagyok barátja annak, hogy
az ország majd minden nagyobb falu-

jában vegetáljon egy imigy-amigy ösz-
szetáktól s hirlapnak nevezett, heten-
ként egyszer benyomárfestékezett új-
ságpapiros — de mégis azt mondom,
hogy a muraszombati járásnak, Mura-
szombat és vidékének erre a lapra
szüksége van.

Miért?

Mert Muraszombat, bár mily igény-
telen is külseje, bár lakosságának a
száma alig több a kétezernél, nem kö-
zönséges falu már többé, nem is egy-
szerü vidéki kis község, a mely ál-
kalmassabb hiányában szállást ad a
járás hivatalainak — Muraszombat fő-
helye, gőcpontja az ország egyik ne-
zettségének, a vendnek.

A ki ennek a népek szívéhez akar
férközni, az nem beszélhet hozzá Bu-
dapestről, nem még Szobathelyről
sem, annak ide kell jönnie, itt kell
működnie Muraszombatban.

Ez a vidék, része bár a nagy ma-
gyar hazának és hü osztályosa is kíván
lenni a haza sorsának, de a közforgal-
om modern eszközeinek teljes hiányá-
ban, távol az ország, távol a megye
központjától, a saját megyéje többi
résztől meredek hegygerinczek által
elválasztva, önmagukban fejlődött oly
speciális viszonyok között él, s oly
külön érdekei, vágyai, életföltételei
vannak, melyeket meg nem érthet, an-

nál kevésbé védelmezhet vagy képviselhet más, mint a ki bennük él s mozog.

Ezeknek a speciális érdekeknek az
istápolására, ezeknek a speciális visz-
nyoknak a corrigálására, s mindezek-
nek a vármegyével s az országgal való
közvetítésére kell ez a lap Muraszom-
batban.

Ez a felfogásom a lap rendelteté-
séről, ez adja meg szerkesztői műkö-
désemnek programját.

Törekedni fogok e vidék vend-
pét megnyerni nemcsak a magyar ál-
lamozsmének, mert annak amugy is
híve, de megnyerni a magyarságnak,
— s törekedni fogok a magyarságnak
s első sorban a vármegyé s az ország
intéző köreinek rokonszenvét s jóindu-
latu támogatását megnyerni e vidék
részére.

Bővebb részletekbe bocsátkoznom
korai volna. Csak annyit ezuttal, hogy
mindazon intézmények, melyek e járás
s vidék gazdasági kulturális és tár-
sadalmi életének tényezői, e lapokban
nemcsak hü tolmácsukat, de egyuttal
a fejlődésre, a terjeszkedésre ösztönző-
júket is fogják találni; — hogy mind-
azon intézmények életrehívása iránt,
melyeknek városunk és vidéke még eddig
híjával van, de a melyek létfeltételei-
nek kitéjtésére vagy előbbre vitelére

ANTARZSÁG

Uj évkor.

— Karczolat —

Nem vagyok még — hál' Isten — öreg, de
azért nem mégis a venek szokása szerint irigykedve
tekintek vissza ama rég elmult boldog időkre, a
mikor még az emberek kevésbé szereték agyon
egymást, kevesebb boldog újvált kivántak egy-
másnak, vagyis helyesebben mondva: kevesebb
borraváltot kívántak maguknak új évkor.

Régi szokás hisz! Hasztalan siraák felle-
jermindákat a megkínzottnak; hasztalan orator-
zák a gny és neveltségesség fogvereivel. A régi
rossz szokás olyan, mint a szerb tövis, a hol egy-
szer meghonosodott, onnan kiirtani majdnem tel-
jesen lehetetlen. Nem is kizűdök ellene, inkább
az evtdolódó alkalmával leírom azt az elméletet,
mely megmagyarázza: hogyan jött divatba az új
évi borraváló?

* * *

Az első végtelen, mint a tér; nincs sem kez-
dés, sem vége. Voltaképen az Istentől vonakozó-
zó új idő nincs is, mert ő mindig volt és lesz
egyformán. Az idő csak akkor kezdődött, mikor
e világ és a benne élő mulandó teremtmé-
ny-k megteremtettek.

Az első emberi pár e földre gyermeki álla-
potb- került; olyanok voltak ők, mint a kisdé-
dek, nem tudták semmit, nem szólaltak volk

semit ismert, csak a buta ősz felfogó értel-
met kaptak maguk mellé kísérőül.

Igen természet, hogy őx eljante éppen ugy
nem tudták azt, hogy mi az az év, hónap vagy
nap, mint a hogy nem tudja azt mai nap egy
kis gyermek mindaddig, mig erre az ő szülőj-
vagy tanítója meg nem tanítja.

De őket nem tanította erre senki, azért csak
lassan, a szükségétl kénszerítve ismertek meg
mindzeleket fokozatosan.

A szabályosan megújuló és egymást felváltó
világosság és sötétség rendezte az embri-
séget a nappal és éjszaka fogalmára és valószínű, hogy
hosszu időn keresztül ez volt az időnek ama egye-
dült felosztása, a mit az emberek ismertek, vagy
más szóval, az időt napokkal mertek, a hónapot
és évet ekkor még nem ismerték.

Ha valame-lyik ábában az időben társaitól el-
akart távozni és azt akarta a huzamradottaknak
tudtára adni, hogy egy hét múlva jó csak vissza,
az hosszasan úgy kellett kifejeznie: „mire a nap
beteszér felkel, arra itt leszek.“

Hasonló időszámítás divik ma is a vad né-
pekéi és kis gyermekekéül, akik szinte nem is-
merik az évet és a hónapot és az időt csak a
napokkal mérik.

Igy ha egy vad poliméser azt akarja az ő
társának tudni adni, hogy egy hónappal ezeltől
évelt utoljára emberhust, azt nagy buzgalommal
körüli: „30-szor nyugodott már le a feles nyap
azóta, hogy ember-csenyével jőllaktam.“

Epen ugy a kicsinyeknek is hasztalan mon-
djak azt, hogy egy hét múlva lesz karácsony, és
nem értik, hanem ha azt mondják nekik: majd

ha meggyeszer, meg még egyszer stb. felkelünk,
(vagy felkel a nap) akkor jó el a kis Jézus és
hoz nektek ajándékok, ezt mindjárt értik és örül-
nek neki.

Az időnek így napokkal való mérése azonban
igen kezdetleges és hosszabb időre nem alkalm-
mazható, azért az emberek már korán kerestek
egy nagyobb időmértéket.

Gyakran felelőkéntek az égre és ott meg-
látták azt a különös égi testet, amely néha güm-
bölő ósba kiffi, alakú, néha meg egészen elfogy.
Figyelemmel kísérték az éjszaka ezen megvilá-
gított és azt tapasztalták, hogy ez az égi test,
melyet holdnak neveztek, mindig 29 $\frac{1}{2}$ nap múlva
telik meg. Ezt az időszakot elneveztek holdnapnak
vagy hónapnak. Mikor ezt is megtanulták, akkor
már könnyűben számították a nagyobb idősz-
akokat is; akkor már például nem mondták azt,
hogy 90 nap múlva eljövök, hanem ezt így fejez-
ték ki: tekintis fel az égre, mire a hold harmad-
szor megtekli, itt leszek nálad.

Hosszu időn át, az időt így csak a napok és
hónapok szerint számították, s évszázadokig volt
már az emberiség e földön, de az évet még nem
ismerték, nem volt számukra az újév, nem jöttek
hozzájuk az újvi gratulációk.

De idővel ez a boldog kor is elmúlt! Tizen-
két hónapot tettek össze, mivel azt tapasztalták,
hogy tizenkét hónap múlva mindig megf-lelő idő-
járás szokott beállani és így keletkezett az első
év és utána az első új év.

Igy az újév fogalmára is rájött az emberi-
ség; de egy év hosszúsága lehet mondani annyifé-
le volt, a hányféle nép lakott e földön. A ré-

szükségesek, a nyilvános szó hatalmával fogom e lapokban a kezdeményezést megragadni.

Részrehajló különbséget a járás egyik vagy másik vidékének érdekei között tenni nem fogok; de ez nem zárja ki, sőt jelen cikkem elején kifejtett álláspontomból önként következik — hogy az első vonalon Muraszombat, mint a vidék góczpontjának közintézményei legyenek azok, melyeknek fejlesztését s szaporítását programomba irtam. Mert meggyőződésem, hogy Muraszombatot el kell látni mindazon faktorokkal, a melyek képessé teszik reá, hogy kulturális előrehaladottságával a vend nép előtt a magyar állameszem hatalmát, az idegenek előtt pedig a vidék életrevalóságát reprezentálja.

Hírlapírói működésében sem politikai, sem más pártokhoz tartozni nem fogok. Ugy a személykultuszt, mint a személyes gúncosoldást kerülni fogom. Most kifejtett programom keretében szívesen haladok karanfogyva bárkivel, a ki velem együtt a közjóra törekszik s adja Isten, hogy sikerüljön e lapok zászlója alatt megalkotni a haladásra törekvők önzetlen köztársaságát. CSORNA JENŐ.

A kis-ipar bajai.

A mióta hazánkban a nagy közönség is észre kezdte venni, hogy iparos-osztályunk a helyett, hogy anyagilag és szellemileg előre haladna, hátrafelé megy, azóta sokan fölvetették a kérdést, hogy mik is tulajdonképpen a kisiparosok boldogulásának akadályai?

Egyik oda nézett, a másik amoda topogattott, de valójában ritkán ötöttek a szeg fejeire. Általában az iparosok nagy többsége amugy elkekeredett óráiban azt szokja mondani: hát azok a gyárak, azok tették be nekünk az ajtót! Persze hogy van valami a dologban!

De követem szépen, ez még nem minden. A gyárak igaz, vaki neki nem látja, nagyot ötöttek a kisiparon, legyengítik még ma is folyton-folyvást, de ez még magában nem volna olyan halálos csapás, ha nem kísárlánál, olyan nagyon: tűz van! — hanem neki fognának egyszer amugy komolyan.

A ki a tűzhelyen kívül is szétrézné egy kicsit s aztán jó magát is lelkiismeretesen megbírálja, igazat ad nekünk abban, hogy a többi közt (majd erre is sort kerítünk ám) különösen három főbenjáró oka vagyon annak, hogy a kisipar sehogy sem akar lábra állani.

Ne ugy-e kíváncsián váród szíves olvasó a szót?

Hát ez a három főbenjáró ok a következő:

1. Nincs a kisiparosnak elég tőkéje, hogy üzletét biztos alapra fektesse.

2. Nincs meg a kisiparosokban a társulás, összetartás ereje.

3. Nincs meg a kellő szakképzettség.

Egyenként nézzünk a szeme közé e mondatoknak, most ez alkalommal vegyük csak kapóra az elsőt.

Hogy is mondtuk?

Nincs az iparosnak elég tőkéje, hogy üzletét biztos alapra fektesse.

Kik mennek ma az iparos pályára?

Hát bizony azt mindenki tudja, azt mindenki látja, hogy legtöbbször a szegény emberek gyermekei. Azok, kiket szüloik nem taníthatnak, mert nincs módjuk reá, vagy azok, kik az iskolában orrukra buknak és tovább nem szaladhatnak.

Mi történik már most e szegény gyermekekkel?

Előttünk van egész jóvőjük.

Az inasból lesz legény, a legény hosszú viharos élet után ráadja magát, hogy önálló lesz. Hiszen ismerjük jól a mai mesterelegény életét. Bármily jó munkások legyenek, különben bármily előnyös munkabér legyen részükhöz, azok legtöbbször nem bír oly erősséggel, mondhatjuk erkölcsi erővel, hogy kissé a jövőre is tekintsen, hogy önállóságának bekövetkezendő idejére gondoljon.

Igy szaporodik aztán napról-napra a tehetetlenebbnél-tehetetlenebb, fiatal, önálló mestereberek száma, kik elég anyagi alap nélkül, adóssággal kezdik meg üzleletüket, kik az első lépésnél hiteleződik (kereskedő stb) közé kerülnek, hogy aztán ott maradjanak — életük végéig.

Mondják meg kérem, őszintén, hogy miképp boldogulhat egy ilyen iparos? Hiszen ily körülmények közt lépésről-lépésre nyomorultabb lesz ez a mestereberek, ha fejét a falba veri, ha éjt és napot egyávé tesz, nem maradnak, de hiteleződnek meg dolgozni.

Igen, mondhatná valaki, éppen ily szegény kezdő mestereberek segítségére alakultak az iparosokat segítő pénztárak*, hitelintézetek és a többi, már t. i. ahol van.

No, hát én azt mondom, hogy szép, szép; de ez komédia, faból vaskariká. A cél, a miért a takarékpénztárak, segítő-egyletek alakultak: nemes, de ma már ezekről komolyan beszélni alig lehet.

Vannak körülmények, mikor okos ember kezében a pénzügyi pénz is boldogított pénz lehet, de megverte a jó Isten a legtöbb iparost, a ki üzletét a mai váltókra alapítja.

Hogy és miképp keilene a szegény iparos osztályon segíteni, azt majd a felhozott kérdés harmadikánál* — a társulásnál — fogom kifejteni.

Addig is más szavam van.

Nagy baj hogy az iparos pályára csak szegény, csak tehetetlen emberek gyermekei mennek.

Hogyan? Hát mehetnének mások is?

Bizony igen!

Tagadhatatlan, hogy Magyarországon van még hala Istennek számos jóandó, erős anyagi alappal rendelkező iparos. A szerencse, okos, józan munkálkodás, takarékoság még mindig ad ilyen iparost.

Ám, mit ér?

Szomorú tapasztalat, hogy mihielyt egy kisiparos anyagilag megerősödött s erzi, hogy van mit apítani a tejbe, gondolva se gondol arra, hogy legatöbb egy gyermekét iparosnak nevelje. Dereh iparosnak, ki az apa által megalapított műhelyt további virágzásra emelje, ki a szerzett tőkével az ipar mezéjére lépjen s ott a hazának s önmagának becsületet szerezzen.

Héj bezzeg külföldön!

Az egykor szegény munkás, ha gazdag lesz, nem hagyja el aranybányáját. — Gyermekét lehet mondani, őben vizet műhelybe, bele neveli ugyszóval az üzletbe s életének munkájának folytatását látja, lesi a növekedés fúban Igy lesznek erősek és tekintélyesek az iparosok.

Nálunk??

Ha valamelyik iparosunk kissé is csak

megtollasodott, első főelőkrévése, hogy fiából urakat neveljen. Búja is aztán, ha annak a gyerekeknek tyuk esze is van.

Szorítja és költ rá. Két kezének munkájával szerzett vagyonát önti annak a fiúnak koponyájába.

Számlalmas vergődés!

Mi lesz legtöbbször abból a fiúból?

Lehet tudós, hasznos tagja az intelligenciának, tagadhatatlan.

De lehet legtöbbször egy cifranyomoroságos hivatalnok, kivel bizony nem igen cserél egy jóra való iparos.

Magyarországon tehát meg kell értetni az emberekkel, meg különösen a jobb módú iparosokkal, anyagi erősségüket igyekezzenek arra használni, hogy megalapított üzletük virágzását saját utódaikban munkájuk, készítségük elő, hogy a meglévő vagyonnal nemcsak a tudós, de az iparos pályán is boldog embereket lehet nevelni.

Ez volna az első lépés a kisipar virágzásának előmozdítására, mert ha ilyen tehetősebb ifjak lehetnének az iparos pályára, mindjárt másképp-n állának a szakképzettség és társulási erővel.

Aztán a gyárakkal is másképp lehetne diskurálni. Ro.

Helyi és vidéki hírek.

— A muraszombati kaszinó folyó hó 13-án délután 2 órakor tartja közgyűlését az egykori helyiségében. Ez alkalommal a választmány ismét nagyobb mennyiségű könyvek beszerzését iránt fog a közgyűlésnek előterjesztést tenni; az új beszerzésel a kasznó könyvtára körülbelül 500 kötetre fog telni. Helyen valónak tartjuk az alkalomból a k. közönség figyelmét eme gazdag tartalmú könyvtárra felhívni, mely nemcsak a kasznó tagjának, hanem a nagy közönségnek is rendkívül hasznos áll, amennyiben hetenként és kötenként 3 körben megalapított csekély díjért bárki vehet ki a könyvtárból műveket. A könyvtár minden szerdán és szombaton délután 1/2 6 óráig áll nyitva.

— A muraszombati dal-és zenegylet keddelnén már erős készülődés folyik a folyó évi február 2-án tartandó jubilárius mulatságra. Ekkor lesz ugyanis tíz esztendője, hogy az egytel első koncertjével a nyilvánosság elé lépett. A február 2-iki ünnepség iránt már mindenfelől nagy az érdeklődés.

— Közönség. Gáspár Ferenc plebánus úr 6 koronát, dr. Gsiger Vilmos kórosvos úr 10 üveg bort és Csécszer Antal vendéglős úr 10 liter bort volt szíves a muraszombati közkórházban gyógyszeres által levő betegok enyhítésére küldeni, mely kegyes adományokért mely köszönetet fejezi ki. A gondnoksg.

— A muraszombati ev. templom-alap javára a mult karácsony napján rendezett jótékonyozás szelvények alkalmával 30 forint kiadásra felölt be. jegyokből befolyt 32 forint 15 frtot adott át Jáni Janos szingargató a gyűlékezett pénztárnoknak. Felültesekből befolyt 7 frt, összesen tehát 23 frt maradt a templom-alap javára. Felültesek: Török Ernő, Kovács István, Berke Mihály, Andrius József, Sittar József (Halom), Szlavics Janos (Maribachly) egyenkint 1 forint, Simon József 30 kr., Hoffmann Manó és Barbas József egyenkint 20 kr., Hure-ok és Janos Kovács István és Stern Arnold egyenkint 10 kr. A szíves adakozókban köszönetet nyilvánítja a gyűlékezett előjáróság.

— Hírem. Cövek István muraszombati m. kir. adóellenőr eljegyzette Szakonyi Jenő jhb. s. tevezető kedves és művelő-látó leányát, Erzséket. — Saruga Frigyes feladólványi körjegyző jegyet váltott Hary Irma kisasszonynál, Hary Lipót f. l. ósalogányi te illo szerzetesnővel tanynaval. — Csery Győző m. kir. erdő-gondnok legközebbi jegyet váltott Radakovich Gizella kisasszonynál Szombathelyen. Gratulálunk!

— A muraszombati gazd. főlk-egylet ügye alatt álló muraszombati mérték hitelintézet hivatalból hitelintézet: 1893. évben 76 darab hordó 8783 3 liter ártartalommal, 1894. évben 86 drb hordó 11825 4 liter ártartalommal, melyek után hitelintézés díj fejében befolyt 1893. évben 13 frt 21 kr., 1894. évben 15 frt 94 kr. Szerény számk, igaz! Kivált a bevétel-összeg, alig a felzerelés ártékének a kamatja, de kis-ségük dezária még is egy darabja (legalább helyi) nemzeldes-átéti érd-ek-rejten-k magukban egyrészt annyiban, a mennyiben jó 1/2 rész 100 literen adóli hordó a gyűlékezett palinka (főzsi idény) abt 1-1 hitelintézet, többnyire h. vatalos jelen (estírtírtón) kívül a felek s-rg-tosere és napon-letben, a kik ezen kis érdnyekel saját benom-adásuk szrint szilviummal tálítik meg, a miből kitűnik, mily fontos járásukban régi idők óta,

gieknél általában 20 1/2 x 12 vagy 365 napból állott egy év, sőt a mohamedánoknál és más keleti népeknél még ma is annyiból áll. Ha tehát Mózes — a biblia szerint — 120 éves korában halt meg, ami évszámításunk szerint csak 116 évet élt; mert nálunk egy év nem 354 napból áll, hanem mint tudjuk: 365 ből s minden negyedik évben 366 napból; mert a föld a napot 365 nap 6 óra 28 perc és 28 másodperc alatt körül-meg. De mindazt már nehezebb dolog megérteni. Vannak is sokan, kik nem értik; sőt olyanok is vannak itt közöttünk, a felölttek közt is, a kik még ma sem tudják azt, mi az az év, s holasm tudják, mit jelent az új év.

Az öreg Zuzsa néniót megkérdeztem hány év-sok mar az ó úvoará? Hát ez a Marcsi — felelt ő nagy bölcsen — az idén harmadyszor éri meg a krumplicapatást, az Istók gyezek meg az ó-zkor nyolczadszor eszik az új kenyérből.

B. u. é. k. l. —ts.



Fájdalomtelt szívvvel értesítjük tisztelt olvasóinkat, hogy lapunknak ujévig volt fel. szerkesztője

Horváth György

muraszombati ügyvéd, a „Délvasmegyei takarékpénztár“-nak fennállása óta igazgatója stb., jan. 5-én este $3\frac{1}{4}$ 7 órakor, agyszélhűdés következtében, élte 43. évében elhunyt.

Legyen neki könnyű a föld!

honos a szegény hegyi lakók majdnem egyedüli jövedelmi forrását képező házi ipar; a szilvaplánc-égetés, másrészt azon okból is, hogy ha tekintetbe vételek, mennyi időszerűség és pénzkiadásba került volna az illó felelnek, hogyha egy távolabb eső hitelszéllet hivatalhoz (Szombathely, Alsó-Lendva) kell-eit volna fordulni mint ezt már tenni nem kell. Ez is egy újabb bizonyíték a gazdasági egyesített áldások működésére.

K-s.
— **Mindazonk**, kik boldogult édes anyukát övezgy Sohár Vinczéné temetésén való megjelenésük által vagy egyéb módon részvételük kifejezését adni sziveskedtek s az által faldalmunk enyhítési igyekeztek, fogadják szívből teszi köszönetünket.
A gyászoló család.

— **Uj tűzoltó-egylet.** Tömlőrázón a múlt december 22-én alakult meg az önkéntes tűzoltó-egylet. Ugyanezen alkalommal az egylet tisztelet-elnökérek megválasztották Hima Sándor ev. lelkes, elnökké Lipits Ferenc, jegyzővé Rátoper Lajos tanító, pénztárnokká Bencezest István, főparancsnok lett Vezéri József, alparancsnokok: Benzczik János és Makóter Mátyás.

— **Szántársulatunk** egyik rokonszenves tagja *Albottá*, éppen akkor, mikor a társulatnak Szent-Gothárdra kellett utaznia, súlyosan megbetegedett, uzanyaira, hogy kénytelen volt a társulattól visszamaradni s jelenleg is betegben a muraszombati kórházban fekszik.

— **Megégett gyermek.** D. december 23-án est 6 óra tájban év. Zsuzs István németi lakónő. Szécsenországban szolgáló leányának Zsuzs Annának Alotzia nevű 5 éves törvénytelen leányát egy kisebb gyermekkel egy-dél hagyva a szobában, a háztól mintegy 8-10 percznyi távolgatva levő kútba ment vizért, ezáltal megégett gyermek a szobából kionsot s a kályha fűtőlunkához a konyhába ment, talán, hogy a tűzre felfigyeljen, midőn ruhája meggyulladt, kiáltozni kezdett s égő ruhával a kútról jött anyagyaia előfutott ki is az előtöltött szomszédok segítségével az égő ruhát elvitte, de a gyermek a kapott súlyos sebet sebekkel reggeli 3 órakor meghalt.

— **Téli sportok.** A tölgyesi réteken levő kőre alapítvány vizum siklott de s tova az ünnepek alatt Muraszombati mindkét nembeli arany ifjú azaz, az erők néma csendjé azongó leánykacsa-rité fel — hűtőn virradóra azonban vastag hólepel terítette be a csillogó jégkörték s most már csak a csengő-bongó szának szagudoznak az utcákon, hirdetve, hogy itt a farsang, a bálók, disznótorok és... és a lakodalmak szezonja.

— **Szerencsétlenség.** Péterhgyen az új ev. templom felavatása alkalmával végtelen szerencsétlenség történt. Elmarradhatatlan szokás szerint ugyanis az ünnepek 6 órára mozarakal durogatták s közben, hogyan-hogyane, az egyik mozar félrabbanit s a körülállók közül többieket súlyosan megsebesített.

— **Hirtelen halálcetek.** Mezővároli a zsidóhegyi erdő mellett levő malomban Csarni Ferenc, volt malomgazdát, a kiste megfő jó kedvelő felkötte le, reggelre halva találták ágyában. A szolgabroság a vizsgálatot elrendelte, s a boncolást fogantatosította, mely alkalommal kiderült, hogy s halat oka szívvelhűdés volt. Ugyanevak szívvelhűdésben halt el Halmos Górcsán István, a kiste egy temetés alkalmával a grászkisréti hirtelen összeesett és azonnal meghalt.

— **Erdemes is volt!** Szakovits Ferenc hűdögüti lakos a windsch-górcsai erdőben az országutan meglátáta Nagl Antal diezeni lakost a föle egy nadrágot s 60 kr. készpénzt elrabolt. A szegény igényű haromszáz a helybeli járásbíróhoz birtónében elmékedik rosszul sikerült válaltala kudarczán.

— **A szentesített egyházközpontok** fővények közül az állami anyakönyvvezetésre vonatkozó fog legelőször elebs lépni. A W-kerle-kabinét azt tervezte volt, hogy ez az új intézmény szeptember hó elsejével kezdje meg működését s a folyó év első hónapjára első költésgei föl is vannak véve az állami költésgei előírászatba. A b-ügyminiszter hivatalosan benyújtott adatokból meglátható ugyanis ma kiadások valószínű összege, melyet a külön anyakönyvi hivatalok fontartása s egyes anyakönyvezéseket és anyakönyvvezető-helyettesek tiszteletdíjban részesítésé okozni fog s ezen approximativ számítások alapján 275.847 forintban irányozta elő az új intézmény szükségletét a folyó év első elő-d hónapja alatt. Igen valószínű, hogy az előléptetés időpontjára néve az új kormány is magáérvá teszi előd-jének állapottját.

— **A nálunk** is széleskörben ismert Konez János mértékhatású és szombathelyi takarékpénztári tiszviselőt súlyos csapás érte, amennyiben neje szűl. Komény Emilia a márt hó 26-án elhunyt. Fogadják őszinte részvételnket.

— **Az öbveke hazai tanító-egyleteknek.** Az 1896-iki kiállítás és ezzel kapcsolatban az új egyetemes tanítógyűlés ideje közeledik. Mozognak, tenünk kell, hogy felállítsunk határozás és áldások legyenek. Az országos bizottság külön agitáló bizottságot küldött ki, mely újvölti kezdve legalább is minden két hében egyszer kézikat

gyántán nyomtatott tudósításokat küld a tanító-egyleteknek és az összes lapoknak. Szükségük van azonban kartársaink buzgó közreműködésére. EGYELŐRE a következőket kérjük: Minden egyesület gondoskodjék egyesülről, kik megígértek, hogy hetenként egy-egy levelező-lapon úgyesen irt tudósításokat küldenek tanügyi körletökről a budapesti és helyi lapoknak. Minden egyesület elnöksége a fontosabb eseményekről, sérelmekről és tereklről rögtön értesítse az országos bizottságot, hogy az úgy nyilvános legyen. Minden egyesület felkér 5-6 buzgó tagot, hogy a tagok agitációs alapja számára gyűjtsön. Gyűjtőlevelet a kívánt számban azonnal küldjön. Minden egyesület küldtőszegélyt keresse fel a tanügyi-barátunk ismert vagyosabb embereket saját körében; adományt kérjen fölök az egyetemes tanítógyűlés előkészítésére és céljaira. Ne feledjék kartársaink, hogy a sikeret csak erős agitáció által érhetjük el. Schultze Deltsch s szövetkezeket, az angol Cobden a gabonavámgyűgyt így vitte sikerre s az agitációs alap növelte meg a szocialisták hatalmát. Pénz és lelkesültség kell, hogy győzzön! A mostani kezdett csak kísérlet, nyuggya akkor lesz, ha állandó agitáló irodák létesül s az anyagilag biztosítottak. Ragadjatok meg a szellemi legyeketért, kartársak. Kiindított a gyermekkorból. Az utókor megvétsé irti a mai tanító nemzedéket, ha a közöny még tovább tart. Nem beszélni kell csak, cselekedni is.

Magyarországi Tanítóok Orsz. Bizottsága.
— A legszob ajándékok a Vidéki közönség, mely mostanában tomonog-ruándul fel Budapestre, hogy a közönségre és újveve barátságok legyen, a kiömböző első bírdetés ajánlatok között alig tud választani, aig tudja magát elszánni rá, hogy mit vegyen övnek. A kirakozkban szebbnél-szebb tárgyak láthatók, de talán valamennyi között a legszob a Stenberg Arnia és Testvérfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarokba a műveidelt hangszerek az összes roz és fa, fuvó, verő és voad hangszereken kívül zenésiai kombinációja dísz- és játközönség, harmonikák és harmonikus mechanikai zenés művek, magától játszó zenészközök, melyeken egész aprakkat lehet lejátszani, vörfőlkö becsületes hangszerekről kacsarabban látható. Egy egész hazát foglalt el e nagy vállalat, dusan felhalmozta úgy a földszinten, mint az emeleten a legkül

